

# Литературная газета

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 11 (502)

Воскресенье 24 февраля 1935 года.



## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 27 23 февраля 1935 г. г. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с семнадцатой годовщиной Рабоче-крестьянской Красной армии.

Закончившийся семнадцатый год жизни Красной армии принес новый боевой оружие, еще уверенное и крепче владеют им красноармейцы, командиры и техники, неуклонно повышается культурный уровень всех наших людей, попрежнему беззаветно сплочены наши боевые ряды для защиты великого дела всего трудающегося человечества — дела ЛЕНИНА и СТАЛИНА.

Гигантские успехи технической реконструкции нашей промышленности и земельного хозяйства, никогда доселе невиданная и неслыханная тяга и знанию, и культуре многих и многих миллионов граждан нашей страны, бесприворотная победа социалистического строя в СССР, любовь и забота в своей армии нашего великого народа, каких никогда не знала ни одна армия в мире, — вот источник неуклонного укрепления Рабоче-крестьянской армии.

Непрерывным ростом своего могущества Красная армия обязана доблестиemu социалистическому труду рабочих и колхозников, техников иченых, писателей и художников, всех лучших людей нашей страны, честной и напряженной работе красноармейцев, командиров и политработников, мудрому руководству большевистской партии и ее ленинского Центрального комитета.

И если во все годы своей жизни Красная армия была сильна готовностью и духом, защищать свое кровное, родное дело, то теперь, когда боевой революционный дух поможем на лучшую боевую технику, на знания, на богатство нашей страны, мы увернее, чем когда бы то ни было, стоим на страже пролетарских границ.

Будем же с еще большей настойчивостью и уменьем, не покладая рук, работать над дальнейшим укреплением наших рядов нашей силы.

Советский союз неустанно и настойчиво ведет борьбу за мир.

Но где бы мы гнули новая боевая страница, народы нашей великой, небойтной страны могут быть уверены, что Красная армия имеет все необходимое для победы и во главе с нашим партией, во главе с СТАЛИНЫМ скроет любому врагу и отстоит свою родину, отстоит кровавыми боями завоеванное право строить и построить новую, светлую социалистическую жизнь.

Вечная память нашим товарищам, павшим в боях гражданской войны.

Да здравствует Рабоче-крестьянская Красная армия — непобедимый отраж Советской земли!

Народный комиссар обороны Союза ССР К. ВОРОШИЛОВ.

## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 29 24 февраля 1935 г. г. Москва.

Зимой 1919 года на Южном фронте была создана Первая Конная армия.

Организатором, творцом этой грозной силы пролетарской революции был тов. СТАЛИН. В его стратегическом плане разгрома южной контраполитики Первой Конной предполагалось решающее место. Смелые расчленения и наезды СТАЛИНА Первая Конная оправдала полностью. Под его руководством, неустанным наблюдением и руководством она нанесла врагу удар за ударом, под тяжестью которых рассыпались вооруженные до зубов Антигвар армии южной контраполитики.

Разгром Деникина, Конная армия форсированными переходами перебрасывается на новый, не менее опасный боевой участок — против белогвардейцев. Здесь, снова под руководством СТАЛИНА и ЕГОРОВА, Конная армия создает быстрые и решительные переломы на фронте.

В огромной степени именно благодаря геройических победам Конной армии дело защиты пролетарской диктатуры перешло на этот дальнейший участок империалистической интервенции.

Сокрушительным ударом по Бранденбургу заканчивает Первая Конная своей исторический путь на полях гражданской войны. Первая Конная армия — яркий воплощенный писорумный силы боевого союза рабочего класса с революционным крестьянством — вошла в историю борьбы за коммунизм как лучший образец военного организационного творчества большевистской партии, как наиболее яркий пример тактики и оперативного искусства молодой Рабоче-крестьянской Красной армии.

Боевые традиции Первой Конной живы и крепнут в наших рядах. Над геройскими дивизиями, составляющими Перную Конную — 4-й Ленинградскую Краснознаменную,

6-ю Чонгарскую Краснознаменную, 11-ю Краснознаменную, 14-ю Майкопскую Краснознаменную

1-ю Особую краснознаменную кавалерийскую бригаду имени тов. СТАЛИНА.

развиваются те же алые боевые знамена, под которыми они сражались в побеленных битвах гражданской войны.

Тысячи прекрасных воинов, легких сынов народа, славных героев отдали свои жизни в битвах за дело коммунизма. Они создали славу своей любимой Конной армии; они были и остаются ее великой гордостью. Конная армия не знала поражений, но героям Конной армии потребовалось ее огромных жертв — рядом с тысячами славных бойцов пали смертью храбрых неубываемые герои:

Начальник политического отдела армии тов. ПЕРЕЛЬСОН, И. Д., Начальник управления формирования тов. Богенгард, А. А.,

Народный комиссар обороны Союза ССР К. ВОРОШИЛОВ.

## ПРАЗДНИК КРАСНОЙ КОННИЦЫ

С. М. Буденный

Исполнилось 17 лет нашей Рабоче-крестьянской Красной армии. В жестоких битвах рождалась и закалилась Красная армия. Ныне, вместе со своей славной родиной, она вступает в полосу гигантского развития своего могущества.

Великую метаморфозу пережила Красная армия в короткий срок с начала первой пятнадцати. Из технических отсталой она превратилась в могучую, оснащенную последними достижениями мировой техники, силу. Празднование XVII годовщины РККА совпадает с 15-летним юбилеем одного из славнейших отрядов Красной армии — Первой Конной армии — великой конноистребительницы побед на полях гражданской войны.

Предыдущее — Первые Конные армии были интернациональны, в ее рядах было представлено огромное количество народов и национальностей. Среди бойцов Первой Конной можно было встретить поляков, латышей, эстонцев, евреев, молдаван, мадьяр, сербов, чехов и даже французы. Китайцы, корейцы, татары, калмыки и башкиры дрались в рядах Первой Конной. У многих и многих из этих бойцов родина была далеко за пределами Советской страны. Страна советов стала им родиной, а Конная армия — родной семьей. С величайшим героизмом они дрались за советскую власть, за великое знамя пролетарской революции, под единым руководством.

Выросшая конный корпус в грозные дни операции на южном фронте, эта конница, исключительно по инциденту тов. СТАЛИНА, была преобразована в Первую Конную армию. Не случайно для руководства этой новой, еще неизвестной в истории, армии тов. СТАЛИН выдвинул железного ленинича, великого пролетарского полководца КЛИМЕНТИЯ ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА. Еще будучи командармом 10 под Царицынским тов. ВОРОШИЛОВ, оценивая значимость и роль конных масс в гражданской войне, всем своим авторитетом помогал их зарождению.

И под его руководством Первая Конная прорвала блестящий боевой путь. Наибольший расцвет боевых успехов Первая Конная имела в те перводни, когда в руководстве фронта находился тов. СТАЛИН. Это было не случайно. Ибо тов. СТАЛИН, лучше, чем кто либо из пролетарских полководцев и стратегов, понимал особенности, боевую силу и значимость конной армии, грамотно определив пути ее оперативного использования.

Конная армия вырастала постепенно из отдельных отрядов, полков, дивизий, которые в непрерывных боях с очень сильными и сильным врагом получали железную закалку. Высокое революционное сознание и преданность ленинскому партиону бойцов Первой Конной обеспечивали огромную проблему силу и железную устойчивость в момент самых тяжелых боевых испытаний. Крепкая и все растущая партийная организация, закаленная ядром старых бойцов и командиров, в короткие сроки передавали членовеческий материал и превращали его в единую отточенное боевое оружие.

Подавляющую массу бойцов конной армии составляли русские и ук- ции, поднятыми Лениным и нашей партией в октябрьские дни. Интернациональность состава Конной армии была ярким выражением полного братства народов, которое возможно лишь в условиях пролетарской революции. Боеовое содружество полностью исключало возможность проявления национального антагонизма, шовинизма или национализма.

Читатель, знает ли вы обо всем этом из произведений художественной литературы? Такая исключительная для своей красочности геронческая эпопея, как рождение и бой Первой Конной армии, совершенно не нашла своего отражения в художественной литературе. Нужно сказать, что со стороны отдельных писателей делались попытки изобразить героям гражданской войны, но все они не были доведены до конца: одни нехватка настойчивости, вторым — уменье, третьим — желания. (Исклю- чение, конечно, составляют «Чапаев»,

Приказ Народного комиссара обороны Союза ССР № 27 23 февраля 1935 г. г. Москва.

Командарм 10-го армейского корпуса генерал-лейтенант С. М. Буденный

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

## Об ознаменовании 15-летней годовщины 1-й Конной армии.

С. М. Буденный

В ознаменование 15-летней годовщины 1-й Конной армии, геронческая проявившая себя в гражданской войне, разом незабываемых побед на южном и других фронтах, и за особо выдающиеся заслуги отдельных ее частей, бойцов, командиров и политработников как во время гражданской войны, так и в деле боевой политической и технической подготовки Красной армии в период мирного строительства, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

## I. НАГРАДИТЬ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

1. 4 Кавалерийскую Ленинградскую краснознаменную им. Ворошилова дивизию.

2. 6 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

3. 11 Кавалерийскую Оренбургскую краснознаменную им. Морозова дивизию.

4. 1 Отдельную особую краснознаменную кавалерийскую им. Ставропольской армии.

5. 10 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

6. 11 Кавалерийскую Оренбургскую краснознаменную им. Морозова дивизию.

7. 12 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

8. 13 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

9. 14 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

10. 15 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

11. 16 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

12. 17 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

13. 18 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

14. 19 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

15. 20 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

16. 21 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

17. 22 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

18. 23 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

19. 24 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

20. 25 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

21. 26 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

22. 27 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

23. 28 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

24. 29 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

25. 30 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

26. 31 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

27. 32 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

28. 33 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

29. 34 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

30. 35 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

31. 36 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

32. 37 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

33. 38 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

34. 39 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

35. 40 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

36. 41 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

37. 42 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

38. 43 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

39. 44 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

40. 45 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

41. 46 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

42. 47 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

43. 48 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

44. 49 Кавалерийскую Чонгарскую краснознаменную им. Буденного дивизию.

НЕТ НИКАКОГО СОМНЕНИЯ В ТОМ, ЧТО, ЕСЛИ БЫ НЕ ГЕНИАЛЬНАЯ ПРОЗОРЛИВОСТЬ ТОВ. СТАЛИНА И НЕ СВОЕВРЕМЕННО ПРИНЯТЫЕ ИМ МЕРЫ УСИЛЕНИЯ НАШИХ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ ГРАНИЦ, ТО МЫ НЕ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ БЫ С ВАМИ ПРОДОЛЖАЮЩИМСЯ МИРОМ И НЕ МОГЛИ БЫ ОСУЩЕСТВИТЬ ТЕХ ВЕЛИКИХ ЗАВОЕВАНИЙ СОЦИАЛИЗМА, КОТОРЫМИ ГОРДИМСЯ МЫ И ГОРДЯТСЯ ПРОЛЕТАРИИ ВСЕГО МИРА.

(М. Н. ТУХАЧЕВСКИЙ—речь на VII всесоюзном съезде советов)

## „МЫ ГОРДЫ ТЕМ, ЧТО ТЫ ЖИВЕШЬ В СССР“ ИОСИ ХИДЗИНТА

В японской литературе не ослабевает шовинистская пропаганда. В приложении к японскому номеру журнала «Хинода» вышел роман, коллективно написанный теми военными авторами: Фукунага, Хирата и Яманако Минитаро. Шовинистские авторы (из них даже известны русскому читателю) выдумывают всяческие небылицы, чтобы создать впечатление о том, что японский народ угрожает войной иностранным державам и в первую очередь СССР и Америка. В последнее время японская военщина стремится привлечь из своей стороны не только отставных лейтенантов, но и писателей-эстетов, до сих пор считающих сторонниками «чистого искусства». Когда в ноябре 1934 г. японское военное министерство проводило большие маневры в районе Канто-Тихо (Токио), впервые за последнюю историю Японии для присутствия на маневрах были приглашены знаменитые писатели: Бикити Эза, Сато Харую, Сирада Кюодзи, Носикава Эйзи. В японской прессе я не встречал отклика этих писателей на маневры. Исключение составляют фантистический беллетрист Иосикава Эйзи, написавший в газете «Асахи Симбун» восторженную статью о больших японских маневрах. Как бы энергично ни пытались японская военщина создать себе литературу саморекламу, это мало удается ей. Широкий японский читатель отворачивается от подобной литературы.

Зато с колоссальным интересом встречает японский массовый читатель каждое переведенное на японский язык произведение советской литературы. Японским издательствам, рассчитывавшим на коммерческий успех, приходится с этим считаться. Так же «Гроза самураев» Рубинштейна переведена на японский язык (печатается в журнале «Бумей»). Но особый успех пользуется «Полная цепь» Шолохова, переведенная специалистом по советской литературе Уэлла Сусуму. «Полная цепь» подразумевает многие из японских писателей, работающих на сельской тематике. Для примера укажу на роман японского писателя Хирата Короку. Свой роман Хирата Короку называет «Развороченная цепь».



